целях объединения интеллектуальных и духовных сил общества для решения задач социально-экономического развития страны, сохранения историко-культурного наследия, развития народных традиций, воспитания у граждан любви к Отечеству, а также поддержки творческих инициатив.

В 2016 году особое внимание будет уделено возрождению и популяризации белорусских народных традиций, мероприятиям в сфере художественной культуры, сохранению и восстановлению памятников архитектуры. И можно с уверенностью сказать - молодежь примет активное участие во всех мероприятиях в рамках Года Культуры.

Я надеюсь, что Год Культуры придаст нашей молодежи новый стимул для развития и убедит общество в необходимости сохранения нашего культурного наследия.

Боргекова К. Б. Мосты сотрудничества между вузами и НИИ Казахстана и Беларуси

время существует уникальная платформа настоящее двустороннего сотрудничества между Казахстаном и Беларусью, государств: созданная благодаря главам Евразийский союз. Президент Республики Казахстан Н. экономический Назарбаев говоря об интеграционных процессах, основанных на принципах добровольности и равноправности, предложил новое межгосударственное объединение, которое является основой нынешних политических союзов. Во время глобализации идея евразийства, озвученная более 20 лет, остается актуальной. Евразийское пространство является центром интеграционных процессов в странах СНГ.

После приобретения независимости страны бывшего Советского Союза вышли на новый уровень отношений между государствами. Со дня установления дипломатических отношений между Республикой Казахстан и Республикой Беларусь (16 сентября 1996 года) началось развиваться двустороннее сотрудничество. В рамках официального визита Президента Республики Беларусь в Астану в 2011 году была проведена лекция Александра Григорьевича Лукашенко для профессорско-преподавательского состава Евразийского национального университета имени Л.Н. Гумилева

(далее – ЕНУ) и «Дни науки и образования Беларуси в ЕНУ имени Л.Н.Гумилева» с участием ученых Национальной академии науки и высших учебных заведений Беларуси. В этот знаменательный день организации было подписано Соглашение ПО Научновысшими образовательного консорциума между vчебными заведениями и НИИ Республики Беларусь и Республики Казахстан, который дал импульс дальнейшему сотрудничеству высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов. В настоящее время в Консорциум входят 19 вузов и НИИ Республики Казахстан и 20 вузов и НИИ Республики Беларусь. Ежегодно проводятся плановые заседания Рабочей комиссии по координации деятельности Консорциума (2011 - г. Минск, Белорусский национальный технический университет (далее – БНТУ), 2012 – г. Астана, ЕНУ, 2013 - г. Минск, БНТУ, 2014 - г. Алматы, Казахский национальный аграрный университет). Координацию деятельности Консорциума осуществляют два Белорусско-Казахстанские центры научно-технического сотрудничества, созданные в 2010 году на базе ЕНУ и БНТУ. В рамках Научно-образовательного консорциума развивается сотрудничество в области образования и науки, налаживается сотрудничество с ведущими учеными Республики Беларусь. Основная работа ведется по подготовке и реализации совместных научных и научно-технических проектов. Так, по результатам конкурса, объявленного в 2013 году Министерством Республики Казахстан по программе «Международные научнотехнические программы и проекты на 2013-2015 годы», совместно с учеными Республики Беларусь по Казахстану финансировалось 16 проектов.

Сотрудничество в научно-технической сфере развивается путем приглашения ученых Беларуси для чтения лекций, публикаций совместных статей в зарубежных изданиях, в журналах, материалах конференции, форумов, семинаров, а также получением инновационных патентов по результатам научно-исследовательских работ.

За годы существования консорциума более 300 магистрантов, докторантов и сотрудников вузов Казахстана прошли научные стажировки.

В рамках соглашения между Правительствами Республики Казахстан и Республики Беларусь осуществляется обучение в вузах

магистратуры ПО программам бакалавриата, аспирантуры. Ежегодно по программе академической мобильности на обучение в течение одного семестра в Белоруссию выезжают студенты. Таким образом, координаторы Научно-образовательного консорциума Евразийский национальный университет и Белорусский национальный технический Гумилева научно-образовательным университет стали мостом между Казахстаном и Беларусью.

Строительству культурно-гуманитарного моста способствовало открытие в мае 2012 года на базе Белорусского национального технического университета Центра казахского языка, истории и культуры имени Абая в рамках официального визита в Минск Республики Нурсултана Президента Казахстан Абишевича Назарбаева. Ленточку перерезали Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Казахстан в Республике Беларусь Булегенов Е. Б., ректор БНТУ академик НАН Беларуси, доктор технических наук, профессор Хрусталев Б. М. и профессор кафедры Политологии доктор политических экс-депутат ЕНУ, наук, парламента Республики Казахстан Калиев Н. В ходе мероприятия ректор БНТУ Хрусталев Б. М. вручил Послу Казахстана Булегенову Е. Б. нагрудной свидетельство почетного знак профессора Белорусского университета национального технического Президенту РК Назарбаеву Н. А. Центр активно работает, ежегодно фестиваль проводятся Наурыз мейрамы, международные конференции, фотовыставки, круглые столы, посвященные Дням Независимости, Астаны, Президента Республики Казахстан. Центр богатую пропагандирует культуру казахского народа посетителей и иностранных гостей, посредством фотографий наглядно знакомит с современной столицей, культурной жизнью, красивой природой и различными ландшафтами Казахстана.

Последующий этап развития плодотворных двусторонних отношений был ознаменован открытием в ноябре 2012 года Центра языка и культуры «Беларусь» на базе Евразийского национального университета имени Л. Н. Гумилева в ходе официального визита премьер-министра Республики Беларусь Мясниковича М. В. в Республику Казахстан. Торжественное мероприятие прошло с участием первого заместителя инистра образования Республики Беларусь Жука А. И. и вице-министра образования и науки

Республики Казахстан Орунханова М.К. В Центре языка и культуры «Беларусь» проводятся встречи с представителями Посольства Республики Беларусь в Республике Казахстан, диаспоры белорусов, руководителей культурных центров, научных центров в целях развития двусторонних отношений. Проведся круглые столы, приуроченные ко Дням Независимости Республики Беларусь, белорусской письменности, родного языка. Культурные мероприятия проводятся совместно с общественным объединением Белорусский культурный центр «Радзіма» и ансамблем «Вясёлка».

Центр казахского языка, истории и культуры имени Абая и Центр языка и культуры «Беларусь» способствуют динамичному развитию и укреплению научно-образовательного и культурногуманитарного сотрудничества. Деятельность центров направлена на сохранение и углубление исторически сложившихся братских отношений между белорусским и казахским народами, для укрепления культурных связей, углубления взаимопонимания и дружбы между молодежью Казахстана и Беларуси.

Следует отметить, что благодаря деятельности Центров белорусско-казахстанское сотрудничество в сфере науки, образования и культуры постепенно приобретает системный характер, укрепляется доверие между партнерами и расширяется география сотрудничества.

На сегодняшний день традиции дружбы и взаимной поддержки, единство наших народов составляют прочный фундамент для развития современных казахстанско-белорусских отношений в рамках идеи евразийства, которая является объединяющим фактором для стран СНГ.

Пользуясь случаем, хочу особо отметить «проводника научнообразовательного моста» Пятигора Геннадия Михайловича. заместителя Генерального директора Научно-технологического «Политехник» БНТУ «проводника И гуманитарного моста» Маевскую Аллу Даниловну, начальника Координационного международного студенческого центра БНТУ, основной движущей силой белорусскокоторые являются казахстанского сотрудничества в сфере науки и культуры.